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Αθήνα, 4/3/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα «Κυκλική Οικονομία και έργο LIFE IP CEI GREECE» 

Την ημερίδα «Κυκλική οικονομία και έργο LIFE IP CEI GREECE στην Ελλάδα» 

διοργάνωσε το έργο LIFE IP CEI GREECE στο πλαίσιο της διεθνούς έκθεσης Verdetec, 

την Παρασκευή 27/2, από τις 11.30 έως τις 13.30, με στόχο την παρουσίαση των 

πρόσφατων αποτελεσμάτων των δράσεων, από τους εταίρους του έργου. Η 

προσέλευση ξεπέρασε κάθε προσδοκία, επιβεβαιώνοντας το μεγάλο ενδιαφέρον 

φορέων και επιχειρήσεων για τις δράσεις του έργου, καθώς οι καλές πρακτικές που 

αναπτύσσονται πιλοτικά μπορούν να αποτελέσουν εφαλτήριο για την εφαρμογή τους 

σε δήμους και περιφέρειες σε όλη τη χώρα. 

Η ημερίδα ξεκίνησε με την παρουσίαση της ανάπτυξης τοπικών και περιφερειακών 

συμμαχιών, στο πλαίσιο του έργου, για τη διαχείριση των αγροδιατροφικών 

αποβλήτων από την ειδική συνεργάτιδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

κ. Μαρία Χρ. Τσάκωνα, η οποία ανέδειξε τη σημασία αξιοποίησης του σημαντικού 

δυναμικού οργανικών αγροδιατροφικών αποβλήτων της χώρας, στο πλαίσιο της 

μετάβασης σε ένα βιώσιμο παραγωγικό μοντέλο βάσει των αρχών της κυκλικής 

οικονομίας. Όπως επισήμανε, οι συμμαχίες που έχουν ήδη διαμορφωθεί  μεταξύ 

φορέων του αγροδιατροφικού τομέα και του ΥΠΕΝ, το οποίο συντονίζει το έργο, 

καθώς και τα Σχέδια Διαχείρισης  που εκπονήθηκαν, αναδεικνύουν της δομικές 

προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τομέας, αλλά και το ισχυρό ενδιαφέρον που υπάρχει 

για τη μετατροπή των εν λόγω αποβλήτων σε πολύτιμους πόρους με πολλαπλές 

εφαρμογές.  

Ο κ. Φίλιππος Κυρκίτσος, Δρ. Περιβαλλοντολόγος και Πρόεδρος της Οικολογικής 

Εταιρείας Ανακύκλωσης, παρουσίασε τα τρία μοντέλα ολοκληρωμένων Πράσινων 

Σημείων για τους ελληνικούς δήμους, όπως προέκυψαν από πολυετή μελέτη και τις 

εφαρμογές στο πλαίσιο του έργου LIFE IP CEI GREECE, λαμβάνοντας υπόψη τα 

διαφορετικά χαρακτηριστικά μεγάλων και μικρών δήμων. Σε δεύτερη εισήγησή του: 

α) προτάθηκαν 5 μέτρα για την επιτάχυνση εφαρμογής του «Πληρώνω όσο Πετάω» 

(ΠΟΠ) στην Ελλάδα, και β) περιέγραψε ένα ολοκληρωμένο σύστημα «Πληρώνω όσο 

Πετάω» (Ο-ΠΟΠ) που μπορεί να προσαρμοσθεί στα τοπικά δεδομένα ώστε να μειωθεί 

σημαντικά ο χρόνος εφαρμογής του στους Ελληνικούς Δήμους.  
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Στη συνέχεια, η κ. Κάτια Λαζαρίδη, Καθηγήτρια του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου, 

ανέπτυξε το θέμα της πρόληψης αποβλήτων τροφίμων ως πολλαπλασιαστή αξίας. 

Μέσα από συγκεκριμένα παραδείγματα επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην 

Ελλάδα, σε διάφορους κλάδους της εφοδιαστικής αλυσίδας τροφίμων, παρουσίασε 

πρακτικές και μέτρα που έχουν αναπτυχθεί και εφαρμοστεί με επιτυχία για την 

πρόληψη της δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων, αποφέροντας σημαντικά 

οικονομικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά οφέλη.  

Από την πλευρά της Terra Nova, ο κ. Ανδρέας Σωτηρόπουλος αναφέρθηκε στις 

προκλήσεις εφαρμογής του συστήματος διαχείρισης Επικίνδυνων Οικιακών 

Αποβλήτων (EOA) στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), παρουσιάζοντας 

τόσο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ΟΤΑ και δυσχεραίνουν την εφαρμογή των 

συστημάτων χωριστής συλλογής ΕΟΑ, όσο και των προτάσεων που έχουν προκύψει 

από την πιλοτική εφαρμογή στο πλαίσιο του έργου στον Δήμο Αθηναίων και στην 

Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας. 

Το Πράσινο Ταμείο εκπροσώπησε η κ. Ζωή Γαϊτανάρου, η οποία μίλησε για τα 

αποτελέσματα εφαρμογής τεχνικών προδιαγραφών κυκλικής οικονομίας σε 

χρηματοδοτικά εργαλεία, υπογραμμίζοντας τη σημασία της αξιοποίησής τους από την 

τοπική αυτοδιοίκηση και τους φορείς. 

Από τους δήμους που συμμετέχουν στο έργο ως εταίροι, συμμετείχε ο Δήμος Βάρης-

Βούλας-Βουλιαγμένης. Ο κ. Μιλτιάδης Καβράκος, Δρ. Μηχανολόγος Μηχανικός και 

Διευθυντής Κλιματικής Αλλαγής του Δήμου, παρουσίασε τον τρόπο εφαρμογής του 

συστήματος «Πληρώνω όσο Πετάω», τις προκλήσεις που προέκυψαν κατά τη 

μετάβαση στο νέο μοντέλο, τα οφέλη για τους πολίτες που μπορούν να  πληρώνουν 

δίκαια τα δημοτικά τους τέλη, με βάση την ποσότητα απορριμμάτων που παράγουν, 

καθώς και τις δυσκολίες εφαρμογής στον κλάδο HoReCa, ενώ αναφέρθηκε διεξοδικά 

στα συνολικά θετικά αποτελέσματα. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με την ομιλία του Δρ. Αστέριου Στρουμπούλη, συνεργάτη 

του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), ο οποίος παρουσίασε την εκπόνηση 

εθνικών προτύπων για την κυκλική οικονομία, ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο που 

επιτρέπει πλέον την αξιολόγηση οργανισμών και δράσεων με βάση κοινά αποδεκτά 

πρότυπα που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του LIFE IP CEI GREECE. 

Η επιτυχία της διοργάνωσης επιβεβαιώνει ότι η κυκλική οικονομία δεν αποτελεί μόνο 

ένα νέο μοντέλο διαχείρισης αποβλήτων, αλλά μια συνολική αλλαγή νοοτροπίας, που 
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μπορεί να οδηγήσει σε ουσιαστικό περιβαλλοντικό όφελος, εξοικονόμηση πόρων και 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Την ημερίδα συντόνισε η υπεύθυνη επικοινωνίας του έργου κ. Κατερίνα 

Λαδοπούλου. 

### 

Λίγα λόγια για το έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην 
Ελλάδα» 

Το ολοκληρωμένο έργο «LIFE-IP CEI-Greece - Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην 
Ελλάδα» φιλοδοξεί να συμβάλει στην υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης 
Αποβλήτων, του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων και της Εθνικής 
Στρατηγικής για την Κυκλική Οικονομία. Με το έργο αναδεικνύεται μια νέα αντίληψη στον 
τομέα των αποβλήτων στη βάση των αρχών της κυκλικής οικονομίας, υιοθετώντας πρακτικές 
και αλλαγή συμπεριφοράς για την αύξηση του κύκλου ζωής των προϊόντων, την μετατροπή 
των αποβλήτων σε πόρους και την αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθετικής δέσμης 
μέτρων για τα απόβλητα. Το Έργο συντονίζεται από το ΥΠΕΝ και υλοποιείται σε συνεργασία 
με 19 στρατηγικούς εταίρους. 

Περισσότερες πληροφορίες για το LIFE-IP CEI-Greece είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα 
μας www.circulargreece.gr και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

• https://www.facebook.com/CircularGreece/ 

• https://twitter.com/CircularGreece 

• https://www.linkedin.com/company/life-ip-cei-greece-circular-greece/ 

• https://www.instagram.com/circulargreece/ 

• https://youtube.com/@circulargreece 
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